

2021年06月11日 星期五 责编:肖星平 美编:言李懿 校对:曹韵红

南非一女性 产下十胞胎

南非一名37岁女性7日在比勒陀 利亚一家医院产下十胞胎。

这位名为西索尔的女性先前已育 有一对6岁的双胞胎。

她的家人9日发布声明说:"2021 年6月7日上午11点左右,我们接到 医院电话,被告知孩子们出生……孩 子们和妈妈当前状态良好,仍在留院

她的丈夫泰博霍说,妻子在怀孕 29周时接受了剖腹产手术。这7名男 孩和3名女孩的到来,给全家带来无 尽惊喜。

十胞胎的出生引发南非各方关 注,已经有机构表示愿意为孩子们的 成长提供资金和帮助。 (据新华社)

以考古学家 发现一枚干年鸡蛋



当地时间9日,以色列古物管理 局宣布,考古学家发现了一枚保存较 为完整的千年鸡蛋。考古学家表示, 尽管用肉眼观察,这枚蛋可能是空的, 但他们还是决定把这枚鸡蛋送到实验 室进行研究,看看其内部是否仍存有 蛋黄,如果能成功提取其DNA,将会 对基因考古领域有很大帮助。

(据中新网)

时事短讯

●外交部发言人汪文斌10日在 介绍"春苗行动"时说,目前已有超过 118万名海外中国公民在150多个国 家接种了中外新冠疫苗。

■国际劳工组织和联合国儿童基 金会10日发布的报告显示,2021年 全球童工人数出现20年来首次反弹,

●据缅甸曼德勒省消防部门消 息,一架载有16名乘客的军用飞机10 日上午在缅甸中部曼德勒省彬乌伦市 降落时坠毁,造成至少12人死亡。目 前救援工作仍在进行中。

●印度孟买西部地区一栋4层居 民楼9日倒塌,造成11人死亡。据当 地媒体报道,事发居民楼年代久远,加 之当天持续大雨影响,9日深夜倒塌。

(据新华社)

立法明确了!

不得以任何方式诋毁贬损军人荣誉

十三届全国人大常委会第二 地位和权益保障法,明确军人的 荣誉和名誉受法律保护。军人获 得的荣誉由其终身享有,非因法 定事由、非经法定程序不得撤 销。任何组织和个人不得以任何 方式诋毁、贬损军人的荣誉,侮 辱、诽谤军人的名誉,不得故意毁 损、玷污军人的荣誉标识。

十九次会议10日表决通过了军人出,侵害军人荣誉、名誉和其他相 关合法权益,严重影响军人有效 履行职责使命,致使社会公共利 益受到损害的,人民检察院可以 根据民事诉讼法、行政诉讼法的 相关规定提起公益诉讼。

国家维护军人荣誉,激励军 人崇尚和珍惜荣誉。全社会应当 学习中国人民解放军光荣历史,

军人地位和权益保障法指 宣传军人功绩和牺牲奉献精神, 营造维护军人荣誉的良好氛围。 同时,获得功勋荣誉表彰的军人享 受相应礼遇和待遇。军人执行作 战任务获得功勋荣誉表彰的,按照

> 校设置的国防教育课程中,应当包 括中国人民解放军光荣历史、军人 英雄模范事迹等内容。(据新华社)

《山海情》获白玉兰最佳中国电视剧奖

落下帷幕,白玉兰奖揭晓。备受 帮扶过程中诞生的"闽宁模式"。 大热门。《觉醒年代》共摘得3个奖 瞩目的白玉兰最佳中国电视剧奖 由对口扶贫题材电视剧《山海情》 摘得。于和伟、童瑶凭借在《觉醒 年代》《三十而已》中的优异表现, 分获最佳男女主角奖。

2021年是中国共产党成立 100周年,自2020年起一大批守 正创新的主旋律电视剧热播,特 别是2021年初以来《山海情》《觉 醒年代》等的播出,引起了社会各 界广泛关注。

《山海情》通过精湛的影视表

评委赞誉,《山海情》是现实主义 创作基础上的浪漫表达,在剧作、 表演和影像上达到了高超的艺术 水准与和谐统一

此外《山海情》还夺得多个奖 项,杨振宇获最佳摄影奖,演员尤 勇智、黄尧也凭借在剧中挥洒自 如的表演,获最佳男女配角奖。 《山海情》男主角、马得福的扮演 者黄轩获得"中国电视剧海外推 广大使"称号。

另一部"网红"电视剧《觉醒

第27届上海电视节10日晚 现手法,再现了我国东西部结对 年代》也是今年白玉兰奖的夺奖 项,张永新获最佳导演奖、龙平平 获最佳编剧(原创)奖,于和伟获 最佳男主角奖。

> 当晚揭晓的奖项还有白玉兰 最佳编剧(改编)奖由《装台》编剧 马晓勇获得,最佳美术奖则由《流 金岁月》的邸琨获得。聚焦抗击 新冠肺炎疫情的时代报告剧《在 一起》、现实题材剧《三十而已》荣 获国际传播奖;《跨过鸭绿江》《在 一起》获评委会大奖。

> > (据新华社)

第五批国家级非遗名录公布 柳州螺蛳粉、沙县小吃等上榜

据中国政府网消息,近日,国 和旅游部确定的第五批国家级非 物质文化遗产代表性项目名录(共 文化遗产代表性项目名录。 计185项)和国家级非物质文化遗 (共计140项),现予公布。

务院发布通知称,国务院批准文化 沙县小吃制作技艺、桂林米粉制作

产代表性项目名录扩展项目名录 级非物质文化遗产代表性项目名 录 1557 项,包括民间文学类 167

其中,柳州螺蛳粉制作技艺、 项,传统音乐类189项,传统舞蹈 类144项,传统戏剧类171项,曲 工艺等上榜第五批国家级非物质 艺类145项,传统体育、游艺与杂 技类109项,传统美术类139项, 截至目前,国务院共公布国家 传统技艺类287项,传统医药类23 项,民俗类183项。

(据中新网)

多彩体育课

6月10日,山东省青岛通济实 验学校的学生在大课间学习武术

近年来,位于山东省青岛市 即墨区的青岛通济实验学校深入 开展阳光体育运动,组织实施丰 富多彩的大课间活动,鼓励学生 参与击剑、篮球、武术操、跆拳道 等形式多样的体育项目,让孩子 们在快乐的运动中增强体质,陶

新华社发(梁孝鹏 摄)



拜登撤销对TikTok等中国软件禁令

美国总统拜登9日签署一项 序的禁令。新的行政令要求美商 法措施提出建议。 务部对与"外国对手"相关的应用 程序进行评估,并"酌情采取行 应用程序的无理打压,中国外交 营商环境。

行政令,撤销了此前针对中国互联 务部在行政令签署后的120天和 家力量,无理打压外国企业的做 网短视频社交平台 Tik Tok、移动 180天内分别向白宫提交两份报 法,希望美方切实尊重市场经济 应用程序微信等多款中国应用程 告,就具体行动及额外的行政和立 和公平竞争原则,遵守国际经贸

部发言人曾表示,中国一贯反对

根据这项行政令,拜登指示商 美国泛化国家安全概念、滥用国 规则,为各国企业在美投资经营 针对美国政府对 Tik Tok 等 提供开放、公平、公正和非歧视的

(据新华社)

"后高考"时期 如何调整心态?

□株洲晚报融媒体记者 戴凛

上的发展理念,坚持到 名认证登记,会员信息

保密性强,资深红娘则

经营,成功率已有惊喜

男:离异,72岁,1.75米

中专,县城有栋私房,政 府退休,孩已成家另住

男:离异,59岁,1.73米 大专,房多套,国企了

男: 离异, 48岁, 1.72米

男:离异,40岁,1.76米 本科,有房有车,机关干部,女随母。

研究生,有房,事业单

本科,有房有车,国企

有房,教师退休,女已嫁。

女: 丧偶, 59岁, 1.6米

女:离异,50岁,1.63米

本科,有房有车,机关 干部,女已嫁。

女:未婚,31岁,1.65米

大专,有车,事业单位

编制,温柔气质佳。 女:未婚,29岁,1.62米硕士,有房,事业单位

干部,靓丽。 女:未婚,24岁,1.6米

可爱,家境优。

16楼1618号

本科,家族经商,漂亮

招聘红娘

地址:株洲市中心广

22175288

待

执

线

单位退休,女已嫁。

位干部。 **男:**未婚,31岁,1.77米

精英,家境优。 女:离异,66岁,1.58米

2021年湖南高 考已经结束。但昨 日有考生表示,突然 轻松下来反而感觉 心理和身体有些不 适应。市教科院心 理健康教育教研员 文利辉表示,考生要 及时调整心态,为下 一步志愿填报做好 准备。



▲考生考后需及时调整心理状态。 网络供图

有人睡不着,有人玩嗨了

"虽然心中的'大石头'落地 了,但反而觉得充满失落和伤 感。"考生罗同学说,考试结束 后,自己最想做的事就是好好睡 一觉,然而晚上10点上床后,辗 转半天也睡不着。脑袋里总是 想着马上要和同学、老师告别, 然后离开父母外出求学,觉得心 中空荡荡的。然后想着想着,又 想到了高考试题,担心自己的高

22957018 考成绩。 18932126168 ○ 做到"放松不放纵"

> 文利辉建议,考生考后要做 到"放松不放纵",疯狂打游戏、熬 夜等会伤害身体,可以选择平和、 舒缓的方式来调整近期的状态,

系,注意保护好自己。

安心熬夜看球了。

照、做志愿者、健身等。 如打球、看电影、短途旅游等。尤

有焦虑、茫然情绪的同学,可 树立一个短期的新目标,如考驾

昏沉沉的感觉。他表示,再过两

天欧洲杯足球赛也要开始了,可以

后主要存在茫然、放纵、焦虑、抑

郁四种心理状态。比如小罗同

对此,文利辉表示,考生考

家长如发现孩子存在抑郁情 其需要提醒女生,切莫放松安全 绪,应加强与孩子的交流,或寻求 底线,合理处理与异性朋友的关 专业心理老师帮助,及时调整孩 前做好职业规划。

的情绪之中。

当然,对于所有考生来说,当 下最重要的事,是为志愿填报做 好准备。因为今年"新高考"在志 愿填报方面有很大的改变,考生 要多搜集高校及专业信息,并提

来,总想找些以前想干又没干的

自己的成绩没有把握,或是自我

感觉成绩不理想,从而陷入抑郁

此外,还有一些考生因为对

子心态。

事去做。

相比罗同学,考生小杨则进 学,就是因为考前还有明确的奋

入了完全放松的状态。他表示, 斗目标,但考后还没有规划,就

考试结束当晚,他就和同学们玩 出现了失落、空虚的心理状态。

到次日凌晨2点才回家。结果当 而小杨同学就属于有些自我放

天参加毕业典礼时,头还有些昏 纵,从高度紧张的状态中解脱出

家中经济困难无力交学费?

这些资助项目可申请

孙晓静)高考已经结束,下一阶段 将进行志愿填报和高校录取。每 当收到录取通知书,总是几家欢 喜几家愁,部分学生因家庭贫困 导致学费难凑齐。昨日,记者从 市教育局学生资助管理办公室获 悉,目前国家已建立了完善的本 专科学生资助政策体系,为家庭 经济困难学生提供全过程、全方 位帮扶,确保每一名家庭经济困 难学生顺利入学并完成学业。

"各县市区的学生可以到当 地教育局学生资助部门申请生源 般无息,可以解决学费、住宿费困 难。同时,全国高校都开通了新 生入学"绿色通道",家庭经济困 难学生即使没有筹齐学费,也可 以通过"绿色通道"先入学。入学 后还有多个奖助项目助学生顺利 完成学业,包括国家励志奖学金、 国家助学金、临时困难补助、勤工 助学岗位等。如果服兵役或去基 层就业,还可以享受学费补偿贷

此外,我市目前形成了社会 眼睛,防止受骗。

本报讯(株洲晚报融媒体记者 地贷款。"市教育局学生资助管理 助学、企业助学等多渠道助学模 办公室负责人表示,此类贷款一 式,打造了"金秋助学"等多个助 力贫困大学生的品牌。

上述负责人提醒,开学前后 是电信、网络诈骗高发期,一些不 法分子可能会冒充亲友、老师或 其他人员,给学生发短信、打电 话、加微信或QQ好友,以发放助 学金、注销贷款、中奖、刷单、购物 退款、推荐理财等名义骗取钱财, 甚至以发放互联网消费贷款为 由,引诱学生陷入高额贷款陷 阱。学生一定要提高警惕,擦亮

这些渠道可查省普通高校招生计划

谭筱)今年我省普通高校招生计中,供考生查阅。 划公布的渠道和时间如何安排? 试院编写、湖南师范大学出版社 高考"App查看招生计划。 出版的《2021年湖南高考指南·

高校招生计划》中公布。该书将 或补充说明,将于6月25日后在 前注意查看。

本报讯(株洲晚报融媒体记者 于填报志愿前发放到各订阅者手 湖南招生考试信息港网站(https: //www.hneeb.cn)首页、湖南省 考生也可通过"湖南省普通 普通高校招生考试考生综合信息 记者昨日从市教育考试院获悉, 高校招生考试考生综合信息平台 平台以及"湖南考试招生"微信公 普通高校招生计划将在省教育考 (https://ks.hneao.cn)"或"潇湘 众号(ID:hunan-zhaokao)予以 公布,省里不再单独编印、发放文 如果公布的计划信息有变更字资料。请考生务必在填报志愿



免学费、住宿费、教材费 今年我省招收500名 水利特岗生

本报讯(株洲晚报融媒体记者 谭筱)为解决基层水利专业人才缺失 问题,自2020年起,湖南计划用5年 时间为基层定向培养水利特岗人员 2500名,今年计划招收500人。

按照政策,基层水利特岗人员专 业根据水安全战略需要设置,分别按 照本科层次四年制、专科层次三年制 的模式培养。其中,本科计划招生 165人:长沙理工大学水利水电工程 专业30人,水文与水资源工程专业 30人;湖南农业大学水利水电工程专 业70人;湖南理工学院水利水电工程 专业35人。专科计划招生335人:由 湖南水利水电职业技术学院培养,专 业为水利工程115人,水利水电工程 智能管理45人,水土保持技术30人, 机电排灌工程技术40人,给排水工程 技术(农村安全饮水方向)70人,大数 据技术(水利信息化方向)35人。

报考基层水利特岗人员的考生应 符合以下条件:系招生来源计划所确 定的县市区户籍(落户时间为2021年 6月7日前),且毕业后服从水利行政 部门的安排,在招生计划所在县市区 的基层水管单位(基层水利岗位)工 作,服务时间不少于5年。

本科层次招生执行普通类本科录 取控制分数线,专科层次招生执行普 通类高职(专科)录取控制分数。

定向生免缴在校学习期间的学 费、住宿费、教材费,并按国家和省有 关规定享受奖助学金等资助政策,在 资助政策规定范围内与其他在校生享 受同等待遇。最后一个学期回到生源 地,由各县市区水利局分派到基层水 管单位(基层水利岗位)实习。

